Читаем книги Нобелевского лауреата - 2015

Знаете ли вы, кто получил Нобелевскую премию в области литературы в 2015 году?
[bookmark: _GoBack]Сайт премии сообщает, что лауреатом Нобелевской премии по литературе за 2015 год стала русскоязычный белорусский писатель Светлана Алексиевич. Ей 67 лет. Она по профессии журналист. Известность к ней, как писателю, пришла в 1985 году с выходом книги «У войны не женское лицо» — собрание монологов советских женщин о том, какой Великая Отечественная война была для них. Книга положила начало большому художественно-документальному циклу «Голоса Утопии», который завершился только в 2013 году с публикацией «Времени секонд хэнд»- многоголосой хроники девяностых.
Светлана Алексиевич является обладателем многих наград и лауреатом литературных премий, в том числе премии Ремарка и премии Рышарда Капущинского. Мы все знаем о ее «Цинковых мальчиках» и «Чернобыльской молитве». В последние годы писатель стала источником многих неоднозначных высказываний о Белоруссии и России, их истории, народах и политическом развитии.
По поводу результатов премии открылось много споров, но факт остается фактом… Нобелевская премия присуждена Светлане Алексиевич «за ее многоголосное творчество - памятник страданию и мужеству в наше время», сообщается на сайте оргкомитета премии.

Заинтересовались? Книги Светланы Алексиевич в специальных форматах вы можете взять в нашей библиотеке. Ждем отзывы! Готовы обсуждать!

Читаем вместе! Ваша Надежда Волкова, е-mail: bckpir@mail.ru  

