26 ноября состоялась очередная встреча участников проекта «Читаем вместе».
 Обсуждение началось с обязательной к прочтению книги Мэри Энн Шаффер и Энни Бэрроуз «Клуб любителей книг и пирогов из картофельных очистков». Это книга о послевоенном Лондоне, молодая писательница Джулиет пытается найти сюжет для новой книги, но об ужасах войны писать ей решительно не хочется, а прочие темы кажутся либо скучными, либо неуместными. На помощь приходит случай - в виде письма одного свиновода с острова Гернси. Так начинается переписка, а дальше – грустный и веселый роман о военном времени, но, несмотря на это, он полон солнца, света и радости. К сожалению, эту книгу прочли далеко не все, поэтому обсуждение получилось коротким. У тех же, кто прочитал, книга вызвала положительные эмоции и очень понравилась. Одну из участниц напротив книга оставила равнодушной из-за «шаблонной» главной героини. 
 Следующий автор – американский писатель Филип Киндред Дик. Его научно-фантастические книги мы читали по выбору.
Основные прочитанные произведения: «Бегущий по лезвию», «Помутнение», сборник ранних фантастических рассказов «Электрические сны». 
Один из самых известных романов писателя «Бегущий по лезвию», где «машины покорили небеса, а андроиды стали неотъемлемой частью общества», понравился почти всем прочитавшим. У многих он вызвал эмоции сопереживания, сочувствия героям. Все, кто прочитал это произведение Ф.Дика рекомендуют его к прочтению.
«Помутнение» - полуавтобиографическая история, которая вызвала неоднозначную оценку. Герои книги, наркоманы «словно дети, играющие на проезжей части». Роман шокирует читателя своей откровенностью, а автор просто хочет приоткрыть нам завесу и показать часть той жизни без прикрас. Большинству прочитавших роман не понравился своей запутанностью, сложностью для восприятия, а кому-то не понравилась сама тема романа.
«Электрические сны» - это сборник рассказов великого фантаста о будущем, изломах времени, пришельцах, технологиях и политике. Книга вызвала большой интерес, две участницы одновременно читали произведение и смотрели сериал, отснятый по нему, и пришли к выводу что книга однозначно лучше. Тем не менее в «Электрических снах» есть много политических отсылок, кроме того некоторые из научно-фантастических рассказов граничат с такими жанрами, как ужасы и триллер, что может понравиться не всем. 
[bookmark: _GoBack]Один из участников проекта прочитал рассказы «Человек в высоком замке» и «Сдвиг времени по-Марсиански» - классическая научная фантастика. Оба рассказа понравились прочитавшему, в особенности наиболее известное произведение Ф. Дика «Человек в высоком замке». Эта книга повествует об альтернативной истории, где Германия и Япония одержали победу во второй мировой войне. Любопытно, что по сюжету люди обсуждают другую книгу, где Германия проиграла войну… Книга об альтернативной истории кажется довольно интересной, и хочется узнать версию автора о том, «что было бы если» да еще и в свете научной фантастики. 
В конце нашей встречи были выбраны книги двух авторов: любая книга Михаила Шишкина на выбор и сборник рассказов «Глубина» выпуск №3. 
Всем хороших и интересных книжек в новом году!
С новым годом и до встречи в январе 2020 года!

