
Что нас привлекает в книгах?

26 февраля, второй раз в этом году, мы, своим привычным узким кругом любителей и профессионалов по чтению книг, собрались вечером понедельника, чтобы обсудить трехтомник Марининой «Горький квест». Лично меня, очень заинтересовало название романа, так как сейчас в моде разнообразные квесты и мне хотелось в деталях понять, как же это все организовывается и проходит. Идея мероприятия довольно занятна: современные молодые люди погружаются организаторами в семидесятые годы со всеми вытекающими отсюда обстоятельствами, то есть невкусной едой в столовой (хотя, надо сказать, что она и сейчас не очень), очередями в кафе, отсутствием возможности пользоваться гаджетами, одеждой того времени, фильмами черно-белыми и строго по расписанию, комсомольскими собраниями и постоянным чтением. Организатор квеста – американец Ричард Уайли, жаждущий разгадать личность своего родственника Владимира Лагутина – молодого человека из семидесятых.
Трилогия вызвала мощную дискуссию, что, наверное, может свидетельствовать о том, что книга действительно хорошая. Споры разгорались и по поводу реалистичности изображения семидесятых, и по поводу героев. Участники проекта «Читаем вместе», которые жили в семидесятые, никак не могли прийти к общему мнению, когда же было лучше жить: в то, время, где за человека решали, в какой ему идти институт или не идти вовсе, на какое место устраиваться после окончания или сейчас, где, в общем-то, можно выбрать практически любое направление из тех, куда тебя согласны определить.
Как ни странно, в определении героев сошлись как молодая, так и зрелая часть нашего собрания: Наташа была признана не приспособленной «романтической пиявкой», Дуня – человеком, который сам себе придумал проблему и носился с ней на протяжении всего романа, Артема и  старшую часть героев книги наши читающие участники признали интересными каждого по-своему, Владимир Лагутин был признан бесхарактерным, бесхребетным, зажравшимся сынком богатеньких родителей, которому для нормальной жизни очень не хватало лишений.
Наверное, могу согласиться с Надеждой по поводу затянутости книги с одной стороны, но с другой – тогда я бы читала ее не 3 месяца, а гораздо меньше, и за этот период герои не стали бы своими, знакомыми, как это происходит и с персонажами сериалов, которые частенько смотрят наши бабушки, да, впрочем, и не только бабушки. После того, как мы обсудили книгу, я все-таки решила ее дочитать. Почему же мне было это интересно? Мотивация успеть к собранию нашего кружка отпадает. Просто добить до конца, чтобы не оставлять дело незаконченным? Может быть, но навряд ли. Только что бросила читать книгу «Мальчик, упавший на землю» из списка к следующему собранию, потому что не зацепило, да и саркастическая манера автора, напоминающая по консистенции очень переслащённый чай по типу «там и ложка стоит» довольно напрягала. 
Нашла я для себя два ответа на этот вопрос:

· мне было интересно, как разбираются ребятами произведения. Закономерность, которая сразу бросается в глаза – каждый отмечает волнующим для себя эпизодом в произведении то, что созвучно с его жизненной проблемой или задачей;

· темы, затрагивающиеся в этом романе созвучны с теми, которые волнуют меня в жизни.

Пройдемся по персоналиям. В характеристике Дуни сначала я была согласна с участниками нашего собрания, но потом стала размышлять над тем, чем же все-таки меня так она раздражает, ведь обычно эмоциональный отклик вызывает то качество других, которое и у нас самих имеется. Да, умение надумывать проблемы, у меня не отнимешь. Есть еще хороший анекдот: «Он находил выход даже из самых сложных ситуаций, но еще лучше он находил туда вход». Не могу сказать, что решение, которое приняла Дуня, мне тоже подошло. Все-таки бегство – не мой метод, а вот чуть меньше эмоционально погружаться в проблему пока получается. Здесь еще можно вспомнить фразу:» Как отличить нормального человека и ненормального? Первый из проблемы делает задачу, а второй из задачи проблему».
Владимир Лагутин вызвал двоякое ощущение: с одной стороны – это человек интеллектуально развитый, судя по анализу произведений, а с другой – почему-то не способный примениться в этой жизни, предпочтя сначала попробовать с собой покончить, а потом – умереть от сердечного приступа. Не могу согласиться с тем, что он зажравшийся бесхребетный неудачник. Это было бы слишком просто. Вновь, я ближе своим мнением к Надежде: он просто не смог раскрыться, позволил задавить себя авторитетом. Он ждал, что его раскроет кто-то со стороны, оценит его ум, а ценить ведь было чего и, не получив этого, не стал пробиваться с боем, шантажом, как это сделала его сестра Ульяна, а … обиделся. Обиделся, что его не заценили, что не рассмотрели его светлый порыв учить детей размышлять, вдумываться, вчувствоваться в эту жизнь, а не следовать идеям и лозунгам, ведь на самом деле обида – это результат наших иллюзий, нашей уверенности в том, что кто-то нам чего-то должен, будь это родители, окружающие, жизнь. На обиду указывает и смерть Владимира от остановки сердца в молодом возрасте – очень похоже на психосоматику.   
Насчет Натальи и Сергея – эти герои никаких эмоций у меня не вызывают. По-моему, они вполне гармонируют.
Образ Марины прописан несколько однобоко – как самоуверенной, взбалмошной, не имеющей жизненного опыта дамы, в общем, самодуры. Не соглашусь с Юрием относительно ее целеустремленности: если бы целеустремленность была не наносной, то Марина не отступала бы перед первым препятствием и не расклеилась, когда получила пространный ответ от Эдуарда Кочурина на тему продолжения их отношений. Возможно, здесь Маринина рисовала портрет человека, прикрывающего робость, застенчивость, непринятие себя, показной бравадой и куражом, а, может быть, это просто мои домыслы.
Образы героев старшего поколения чего-то меня не особенно впечатлили: подозрительный и наглый Гриммо, едкая Полина, смеющаяся по поводу и без повода Галея, придерживающаяся нервного стиля Ирина, хозяйственная Надежда, продуманный Назар. Интересным мне показался только Ричард Уайли, который, кстати говоря, пытается помешать своему родственнику, Энтони Лагутину, выпуск таблеток от мигрени, которыми сам же пользуется. Возможно, в этом-то как раз и заключается начало распада личности, которой Ричард так боялся, в отказе людям решать за себя, выбирать, прожить ли всю жизнь, как он в одиночестве, или, по крайней мере ненадолго, чувствовать себя полноценными, способными на отношения и планирование собственной деятельности. Но его образ хотя бы неоднозначен. Вместе с этой нетолерантностью и ощущением себя вершителем чужих судеб, он в свои восемьдесят лет полон разных идей, одной из которых является квест. У него есть желание хорошо одеваться и нежелание оставаться в одиночестве. Он – ядро компании, вокруг которой закручен роман, двигатель событий трехтомника. Наполненность идеями и желаниями – это двигатель жизни, поэтому, на мой взгляд, душой он здесь самый молодой.
А на примере хипстера Тимура мне стало понятно, почему же многие сейчас сидят в социальных сетях, набирают максимально возможное число друзей, устраивают свои странички, чтобы привлечь внимание других – элементарно: это дает иллюзию, что ты не один, что ты нужен. Видно, в реальности отношения налаживать слишком сложно – все ведь мы не без недостатков и каждый может тебе сделать что-то плохое или обидеться на тебя за то, что ты считаешь правильным, ну или сделал по недосмотру, а мир ведь должен нас любить и оберегать, а все окружающие справедливо к нам относиться (см. иррациональные идеи А. Эллиса).  Многие говорят, что в соцсетях нет ответственности, поэтому туда так тянет современную молодежь. Мне кажется, что это чистой воды ерунда. Ответственность бывает или не бывает, в интернет-пространстве или в реальности, в наше время или в семидесятые, не важно.
Вторая часть собрания была посвящена отзывам участников о тех книгах, которые они выбрали в рамках проведенной на прошлой встрече игры: все вытащили бумажки с надписями следующего содержания: книга, в которой персонажи не люди; книга, которая была написана на нераспространенном языке; книга, с номером в названии; книга, автор которой женщина; книга, по которой сняли фильм; книга из детства; книга, основанная на реальных событиях.

А я предлагаю читателям этой статьи тоже поиграть. Сейчас я расскажу о том, какими впечатлениями поделились наши участники, а вы попробуете соотнести их с надписями на бумажках, которые выпали любителям чтения по жребию и что я описала выше.
Наталья Нехорошева посоветовала всем прочитать книгу А. Белянина «Моя жена ведьма», «потому что гладиолус». А, если серьезно, ей понравилось, как книга была озвучена, а также взаимоотношения между чертом и ангелом, сопровождающим главного героя, занимающегося поиском своей жены и, благодаря стихам, ставшим волшебником.
Владимир Смирнов ярко и живописно рассказал о специфике цыганских сказок. Мы узнали много разных интересных названий существ цыганской мифологии: Кешали – дочери царя туманов, сидящие на горах и стелящие свои прекрасные волосы как туман; урмы – существа, которые любят ходить по трое – злая, добрая и безразличная, и предсказывать судьбу людям; лошоличи – это злые лесные духи, превращенные в духов дьяволом, которых можно победить, если успеть состричь волосы со стоп; мулы – мертворожденные дети цыган, бескостные, которые   под новый год воруют цыганок и варят их с росой, после чего у цыганок растворяются все кости и они становятся женами мулов; ниваши – водные дедушки с красными волосами и бородой; дочерей нивашей иногда в жены берут цыгане, потому что они красивые и верные, но есть одно неудобство – во время поцелуя у цыгана отваливается верхняя губа.

От Татьяны мы узнали про книгу об учителях, которые не видят и не слышат проблем учеников - Б. Кауфман «Вверх по лестнице, идущей вниз». И, хотя книга написана в шестидесятые, проблема остро стоит в наше время и, наверное, будет стоять всегда, пока существуют ученики и учителя.
Наталья Рудольфовна выбрала готический роман Дианы Сеттерфилд «Тринадцатая сказка», который посоветовала всем любителям детектива: запутанный, с мистической ноткой, сюжет. Книга ее затронула с первых строк благодаря главной героине - Маргарет, которая очень бережно относится к книгам, работает с ними только в перчатках. Она литературовед. Только ей доверила писать свою биографию Вида Винтер, романами которой зачитываются все.  Судьба женщин перекликается в одном моменте их биографии – они обе потеряли своего близнеца. В конце романа читатель, наконец, разгадывает, что же написано в тринадцатой сказке Виды Винтер.
От Надежды Абросимовой мы узнали еще об одной книге, относящейся к детской литературе - Л. Олкотт «Маленькие женщины», где можно наблюдать жизнь семьи, состоящей из четырех девочек и родителей, где отец ушел на войну и девочкам приходится работать самим. 
Вера Ильина всем посоветовала прочитать книгу С. Лемма «Солярис», находящуюся на стыке двух жанров – фантастики и ужасов. Заинтересовала Веру и «прекрасная» любовная линия, а также то, что у каждого героя была своя правда, даже у тех, у кого нет души. По мнению Веры, основные мысли режиссера Тарковского и писателя Лемма очень отличаются, поэтому она порекомендовала после прочтения книги, посмотреть еще и фильм, чтобы сравнить самостоятельно. Роман вызывает страх, но не такой, как в обычных ужастиках, а страх психологический, который у каждого свой, вызванный затрагиванием отдельных струнок души. Здесь показано будущее. Планету, которую пытаются изучать, окутывает океан. Главный герой застает двух ученых из предыдущей группы в непонятном состоянии, третий вообще покончил жизнь самоубийством. Откуда-то появляется чернокожая женщина.  
Ну а я взяла книгу сказок Любарской.  Обсуждать сказки мне нравится по нескольким причинам: благодаря им в каждом из нас оживает ребенок, активный, творческий, любознательный, с незашоренным мышлением, ну и обдумывая проблемы, поставленные в сказках, человек не боится высказываться, ведь это все не про него, а про героев. В этот момент его и может посетить инсайт – осознание своего жизненного сценария или поведенческих моментов, требующих внимания и понимания. Я хотела предложить к обсуждению сказку «Золотой кувшин», которая поднимает вопрос отношения к старости и людям зрелого возраста, но мы засиделись допоздна, а мне очень не хотелось все скомкивать и проговаривать в темпе вальса, поэтому я попросила перенести мой рассказ на следующую встречу, поэтому продолжение следует…
Мария Попова

