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Стали известны имена финалистов ежегодной литературной премии за лучший роман на русском языке «Русский Букер» 2015 года. 
Председатель жюри награды Андрей Волос представил шорт-лист «Русского Букера» - 2015:
 1. Ганиева Алиса. Жених и невеста. М.: АСТ: Редакция Елены Шубиной, 2015
2. Данихнов Владимир. Колыбельная. М.: Книма, АСТ, 2014
3. Покровский Юрий. Среди людей. Н. Новгород: Пламя, 2014
4. Сенчин Роман. Зона затопления. М.: АСТ: Редакция Елены Шубиной, 2015
5. Снегирев Александр. Вера. Дружба народов. 2015 № 1
6. Яхина Гузель. Зулейха открывает глаза. М.: АСТ: Редакция Елены Шубиной, 2015

Лауреат «Русского Букера» будет назван 5 декабря и получит 1,5 миллиона рублей, каждого из финалистов поощрят денежным призом в 150 тысяч рублей. Кроме того, один из финалистов получит от попечителей премии дополнительный грант в размере половины суммы, причитающейся лауреату, для перевода своего романа на английский язык и издания его в Великобритании.

Премия «Русский Букер»  более чем резонансная. С 1992 г. вручается ежегодно за лучший роман на русском языке.  Среди её лауреатов — Булат Окуджава, Михаил Елизаров, Василий Аксёнов, Людмила Улицкая, Михаил Бутов. В прошлом году награда была присуждена историку, эссеисту Владимиру Шарову за роман «Возвращение в Египет».

Знакомы авторы книг-финалистов премии 2015? Читали? Нет?! Обращайтесь в библиотеку!  Готовы обсудить на новогодних каникулах. Предлагайте! Нам важно Ваше мнение.

Читаем вместе! Ваша Надежда Волкова, е-mail: bckpir@mail.ru  

