
Волновая природа любви
Здравствуйте, уважаемые читатели!
20 мая в БЦКПИР состоялось очередное собрание любителей книг в рамках интернет-проекта «Читаем вместе». Встреча, как всегда, прошла в теплой и дружеской атмосфере. 
Для прочтения и обсуждения в этот раз были отобраны книги двух авторов. Это произведения «Альфа и Омега», «Волновая природа любви», «Маськин» Бориса Кригера и «Мятная сказка» Александра Полярного.  

Борис Кригер – современный писатель, философ, врач, предприниматель. В настоящее время живёт в Канаде, является членом ассоциации канадских философов. Обсуждение началось с рассказа Кригера «Волновая природа любви». На мой взгляд, его лейтмотивом является мысль о взаимосвязанности всех явлений Вселенной. Мир предстаёт перед нами как мозаика, он многогранен, переливается всеми цветами радуги. Все явления в нём взаимодействуют, одно отзывается в другом. Рассказ посвящён взаимоотношениям мужчины и женщины. Несколько дней, проведённых известным физиком в Альпах со своей любимой женщиной, оборачиваются для него большим открытием в области физики, отзываются Нобелевской премией, мировой славой.  Для женщины эти дни стали подарком судьбы, возможностью побыть рядом с любимым человеком.    Участниками обсуждения были подмечены также: тонкое описание человеческих отношений, неповторимая философия автора. «Показано, насколько люди могут друг друга возвысить, подняться через отношения, окрашенные любовью», - делится своими впечатлениями участница обсуждения.
 Вот ещё один отзыв: «Понравился философско-размышляющий стиль повествования.   Интересно осмысляются вечные и сложные вопросы о смысле жизни. Со многими высказываниями автора я солидарен». Были и те, кому рассказы Б. Кригера показались бессюжетными: «Это просто размышления на какую-то тему», - говорит участница клуба. Осмысляют произведения автора и как шуточно-философские произведения. Всем понравились красивый литературный язык и неповторимая авторская стилистика. Отмечено уникальное литературное чтение Валентина Гафта.
Борис Кригер - автор интересный и достойный прочтения, - к такому выводу пришли участники обсуждения. 
Заседание продолжилось обсуждением произведения Александра Полярного «Мятная сказка». Произведения «Альфа и Омега», «Волновая природа любви», «Мятная сказка» в чём-то перекликаются: в центре - тема любви. «Мятная сказка» вызвала противоречивые отзывы. Кому-то повествование показалось слишком затянутым: «Ждёшь развития сюжета – а всё заканчивается. Была только завязка, не было развития сюжета и кульминации». Участники встречи отметили также стандартные ошибки молодых авторов. «Слабо прописаны герои, это скелет, штрихи к книге. Хочется увидеть что-то ещё. Рваный сюжет повествования», - вот один из отзывов. Не все поняли, зачем автору понадобились вставные сказки внутри повествования. Кому-то не понравилась стилизация под детские книги. 
На протяжении всей жизни главного героя сопровождают несчастья. Это создаёт ощущение безысходности. «Я люблю литературу более жизнеутверждающую. Ожидала более светлого конца», - говорит участник клуба. Была отмечена красиво очерченная история любви: всю жизнь герой хранил верность своей единственной женщине. «Это как дневники – не хочешь читать, забудь», - отзываются читатели. Если воспринимать сказку как дневник, то всё становится на свои места. Ещё одно мнение: можно воспринимать сказку как философскую притчу о смысле жизни, об одиночестве. Нужно уметь жить здесь и сейчас, ценить настоящий момент, людей, которые тебя любят, - вот что хотел сказать автор. И в этом контексте восприятия произведение носит воспитательный характер. Это книга, после которой хочется немного помолчать. Был и такой отзыв: «Автор призывает нас: «Ребята, одумайтесь, нельзя жить только прошлым, упивается своим одиночеством». Было отмечено также, что детям книгу следует читать под руководством взрослого человека. Вызвало дискуссию и название книги. Почему сказка названа «мятной»? Ответ был у каждого свой. 
Писательница, которую участники проекта предлагают к прочтению – это Анн Рейд. Книга «Мы – живые» - о русской революции 1917 года. Однако это книга не про революцию, она про людей.   

                Задания к новой встрече: 
1. Прочитать книгу Анн Рейд «Мы живые»;
2. Прочитать любую книгу В. Войновича.                                                                   

                                                                       Елена Трофимова

