Книги – друзья моей души
30 октября вновь состоялась встреча участников Интернет-проекта «Читаем вместе», на которую посредством мессенджера skype присоединились наши читатели Юрий из города Москвы и Любовь из города Коврова. По традиции мы обсуждали прочитанные произведения (выбранные на пред. встрече) такие как «Цветы корицы аромат сливы» Коростелевой Анны и «Лжец на кушетке» Ирвина Ялома. 
[bookmark: _GoBack]Первая книга Коростелевой Анны, преподавателя русского языка иностранным студентам на филологическом факультете в МГУ, «Цветы корицы и аромат сливы». Древняя китайская пословица, которая стала названием романа, характеризуется не иначе, как «неправда», «ложь» и говорит о том, что некоторые умеют хорошо притворяться, и выдают себя не за того, кем являются. Эта пословица очень точно характеризует и сам роман, который начинается, как ироничная история китайского студента-филолога, волею нелепых обстоятельств попавшего на геологический факультет МГУ, а в итоге выстраивается в очень запутанную историю, граничащую с волшебством и мистикой. Роман вызвал у нас не однозначное мнение. Одним показалась что начало произведения достаточно затянуто, некоторые высказали свое мнение о том, что можно было обойтись и без мистики и «волшебства». Но в целом роман произвел хорошее впечатление.
Вторая книга Ирвина Ялома американского психиатра и психотерапевта «Лжец на кушетке». Роман вызвал множество споров среди участников проекта. Уникальность этого романа заключается в том, что он дает нам возможность увидеть психологию глазами самих психотерапевтов, что формирует образ психотерапевта в контексте: психологи, невзирая на специальное образование и навыки, тоже есть люди, с такими же проблемами, эмоциями, чувствами, недостатками, и они очень разные, как и все остальные. 
Мы все пришли к общему выводу что введение воспринимается как отдельная книга. В романе было слишком много психологических терминов, что человеку, который не владеет психологией не очень понятно. Так же не все были довольны что в романе были достаточно откровенные и не эстетичные сцены, которые читать не слишком приятно. 
Несколько участников выразили большое удовольствие от прочтения книги, считая, что она достаточно привлекательна. «Захотелось прочитать остальные произведения этого автора» - говорит один из участников.
Но в общем книга достаточно интересна, но для каждого возраста по-разному и не все воспринимают её как увлекательную книгу. 
К следующей встрече просим участников прочитать - Эрик-Эмманюэль Шмитт «Оскар и розовая дама», Александра Маринина «Горький квест 3 тома», Игорь Ефимов «Неверная».
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