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Вот уже несколько лет, с 2012 г.,  росту читательской активности россиян способствует общероссийская акция «Книги моей жизни» (библиотеки ярких людей) – интернет-коллекция проекта -  http://knigalife.ru, печатный вариант -  журнал «Читаем вместе. Навигатор в мире книг» и др. Идея - популяризировать чтение и конкретные книги по рекомендациям знаменитых -  творческих - популярных - медийных людей.

В 2015 году библиотека  подключилась к акции «Книги моей жизни».  В центре проекта – самые яркие читающие представители нашей библиотеки. Сейчас в библиотеке проходит анкетирование. Уже 48 читателей рассказали  о книгах, которые повлияли на их  жизненные принципы, а, может быть, вообще перевернули всю жизнь. Хотелось бы отметить, что проект «Книги моей жизни» заинтересовал  как представителей старшего поколения, так и молодежь. 

В сентябре 2015 года библиотечный проект-акция «Книги моей жизни» заявил о себе в областной буккроссинг-акции, которая проходила на Сусанинской площади Костромы.  Здесь библиотекари  предлагали костромичам книги для чтения, раздавали буклеты о нашей библиотеке-центре инвалидов по зрению и рассказывали  об общероссийской акции «Книги  моей жизни»  и проекте нашей библиотеки. Более 18 участников буккроссинг-акции  выразили желание заполнить анкеты и рассказать о своих главных книгах. 

Библиотекой выпущены буклеты, оформлен информационный стенд, где о любимых книгах рассказывают известные в России люди. В декабре 2015 года клуб свободного общения «Собеседник» подведет итоги проекта: пройдет дискуссия «Роль книги в жизни человека», презентация стенда «Книги моей жизни» (фото читателей и их высказывания о книгах и чтении),  будут  организованы книжные полки с коллекциями  «Книги моей жизни» самых активных участников акции. 

Библиотека-центр инвалидов по зрению приглашает всех пользователей сайта, уважающих и ценящих книгу и чтение, к участию в акции «Книги  моей жизни» . Приходите  в библиотеку. Мы Вас ждем!
