Впечатления от встречи участников проекта «Читаем вместе» (август, 2018 г.)
   Эпиграфы: 
«Иногда полезно посмеяться хотя бы для того, чтобы не расплакаться»

(У.П. Блэтти, «Изгоняющий дьявола»).

«Человек – это то, что он помнит»

(Р. К. Морган, «Видоизменённый углерод»).
   6 августа в читальном зале библиотеки-центра было жарко. Жарко не только от установившейся за окнами знойной погоды, но и от обсуждения прочитанных в последнее время книг. 

   Лето – как известно, время каникул. Видимо, поэтому и любителям чтения на этот раз вышло послабление: к обсуждению были предложены всего две книги.

    Книга первая: Блэтти У.П. Изгоняющий дьявола.
   В семью известной актрисы Крис МакНил прихoдит беда: её несовершеннолетняя дочь начинает вести себя неадекватным образом. Mать полагает, что это следствие её личной трагедии, врачи подозревают психическое заболевание и не в силах поставить диагноз. Специально приглашённый священник после долгих и мучительно тяжёлых наблюдений за девочкой приходит к выводу, что она одержима дьяволом.

   Однако в современном атеистическом мире никто уже не верит в то, что человек может быть одержим нечистым духом, даже сама церковь. Тем не менее, из Азии высшими иерархами католической церкви вызывается последний оставшийся в живых экзорцист («изгоняющий дьявола») отец Ланкастер Mеррин, который приезжает, не зная о том, что идёт навстречу своей смерти…
   С момента выхода в свет в 1971 году роман Уильяма Питера Блэтти «Изгоняющий дьявола» прочно занял место в списке мировых бестселлеров, где остаётся и поныне. Он выдержал множество переизданий не только в США, но и в других странах мира и был переведён на десятки языков. Недаром автор рецензии на книгу в «New-York Times Book Review» писал, что «Изгоняющий дьявола» «так же превосходит все остальные произведения в своём жанре, как уравнение Эйнштейна – обычную колонку цифр».
   Однако среди участников проекта «Читаем вместе» роман Блэтти вызвал весьма неоднозначную реакцию. Характерно, что Наталия Рудольфовна, подытоживая высказывания собравшихся о книге, заметила: «Такое ощущение, друзья, что мы с вами читали разные книги».

   Действительно, среди участников проекта оказались и такие, кто, начав читать книгу, решил, что не стоит тратить на неё время. Одной из присутствовавших участниц читать произведение было крайне сложно, «неприятно и даже противно», т.к. оно оскорбляло её христианские чувства. Некоторые испытывали при чтении обыкновенный страх (роман принадлежит к жанру ужасы и мистика). Кому-то книга показалась в некотором роде «детской», адресованной учащимся средней школы, несерьёзной, неглубокой, художественно не слишком выразительной.
   Но большинству присутствовавших на августовской встрече книголюбов произведение понравилось, хотя и вызвала недоумение его принадлежность к числу бестселлеров. Был отмечен неординарный сюжет романа, лишённый любовной коллизии. По мнению участников проекта, с интересом отнёсшихся к книге, её ключевым вопросом является вопрос веры. Не обошли вниманием и изображённых автором персонажей. Большую симпатию вызвал священник-иезуит Демьен Каррас. Был отмечен и нестандартный подход к ведению расследования детектива Киндермана. Вообще, элементы детективного жанра придают роману, по всеобщему мнению, живость и вызывают дополнительный интерес читателей. Многим из читавших книгу также оказался небезынтересен и медицинский аспект приключившегося с девочкой Реганой несчастья.
   Поклонники романа отметили, что книга написана очень ярко, «так и просится в кино». Действительно, в 1973 году в США по роману Блэтти режиссёром Уильямом Фридкином был снят одноимённый фильм, сценарий к которому написал сам Блэтти, выступивший также в роли продюсера. (Для информации: фильм является классическим фильмом ужасов. Он был номинирован на 10 премий «Оскар» и получил две из них. По кассовым сборам экранизация романа У.П. Блэтти потеснила самого «Крёстного отца»).
   Книга вторая: Морган Р. Видоизменённый углерод.
   «Видоизменённый углерод» - дебютный научно-фантастический роман Ричарда К. Моргана, вышедший в свет в 2002 году и удостоенный премии Филиппа Киндреда Дика (2003 г.). Книга имеет продолжения: «Сломанные ангелы» и «Разбуженные фурии».

   На русском языке роман «Видоизменённый углерод» вышел в 2005 году.

   В 2018 году вышла теле-адаптация книги — сериал компании «Netflix» - «Видоизменённый углерод».

   XXVII век нашей эры. Человечество уже давно осуществило свою мечту и вырвалось в космос. Покорена Солнечная система, построены колонии за её пределами. Экспансия продолжается, в темноту бесконечного космоса летят новые и новые космические корабли с колонистами…

   Но если светлая мечта о покорении космоса осуществилась, то технология моментального перемещения в космосе так и осталась несбыточной мечтой. Космические путешествия занимают десятилетия... И в этой ситуации человечество нашло спасение в «цифре». Человеческое сознание оцифровывается, выгружается из тела и отправляется в путешествие длиною в тысячу световых лет, где загружается в новую оболочку. Новая возможность, влекущая новые проблемы для одних и благо для других…

   Таким путём и прибывает на Землю посланник Такеси Ковач, которого выдернул из «мёртвых» миллиардер Банкрофт. Ковач должен расследовать гибель одного из его тел... 

   Вторая книга, которую обсуждали участники и гости встречи, пожалуй, была воспринята с большим единодушием, чем роман У.П. Блэтти, хотя полной однозначности в оценках и в данном случае достичь не удалось.
   Этот роман, как и предыдущий, не все участники встречи смогли дочитать до конца. А видимо, зря, поскольку на большинство из тех, кто его всё-таки дочитал, он произвёл достаточно сильное впечатление.
   Поговорили о жанровой природе книги – здесь и научная фантастика, и киберпанк, и нуар, и детектив. Я бы добавила, что это ещё и очередная антиутопия, а также в книге присутствует боевая фантастика и похождения супермена.
   Продолжая говорить о форме произведения, некоторые из собравшихся отметили отдельные технические неувязки и «сыроватость» романа в художественном плане. Может быть, автору-дебютанту это стоит простить. Тем более, что многим книга показалась идейно глубокой, с отчётливо ощутимой нравственной проблематикой. Любители фантастики посетовали на то, что даже в таком будущем, где столь развиты технологии, по существу, ничего не меняется в социальном плане: общество по-прежнему состоит из бедных и богатых, которым одним только и доступны все новейшие технологии перевоплощения.
   Признаться, я роман не читала (он у меня «не пошёл» с первых же страниц), но после выслушанных мнений мне захотелось его прочитать, чем я и занимаюсь в последние дни.

   Конечно, участники встречи не оставили без внимания персонажей романа, в частности, многим показались слишком неженственными женские образы. Всеобщие симпатии вызвал, пожалуй, лишь один образ – отель «Хендрикс». Да, пожить в таком отеле было бы замечательно, только то, что происходит сугубо за закрытыми дверями номера с постояльцем, пожалуй, не стоит сохранять в памяти гостиницы.

   Раз уж я не высказывалась по роману Моргана на встрече, позволю себе поделиться своими впечатлениями задним числом в этой статье, тем более, что я уже приближаюсь к финалу книги. Грустная, очень грустная история. Технологии достигли высочайшего уровня, человеческим возможностям почти нет предела, но ничего не изменилось к лучшему во внутреннем мире людей. Природа человеческой души не достигла совершенства. Скорее, наоборот. Человеческие пороки процветают, нравственность падает. В мафах и вовсе трудно отыскать живую человеческую душу. Пожалуй, образами мафов автор развенчивает извечную мечту людей о бессмертии.

   Некоторые участники встречи отметили, что в романе слишком много откровенных сцен. А мне бросилось в глаза не это: чересчур много насилия. Книга имеет возрастной ценз «18+». Думаю, это связано во многом именно с атмосферой агрессии и жестокости, которыми буквально пропитана книга. 
   В заключение замечу, что я впервые присутствовала на встрече участников проекта «Читаем вместе» и рада, что оказалась в кругу таких интересных собеседников, единомышленников, в такой тёплой, доброжелательной атмосфере. И это замечательно, что восприятие одной и той же книги у нас столь разнится, ведь все мы разные. Каждый из нас видит в книге что-то своё и может совершенно не обратить внимания на то, что кажется очевидным другим людям. Ценность таких встреч, на мой взгляд, в нашей различности, ведь именно в диалоге рождается истина.
          Наталья Тарковская

