Классика вечна. Во всех отношениях. Будь она зарубежной или русской.  Нравственные, эстетические и культурные ценности человечества едины. Предлагаемые книги вошли в сокровищницу мировой литературы. Их не только читают, их перечитывают, и не один раз. И каждый раз как в первый раз.  Почитаем этой зимой?

Джером Сэлинджер «Над пропастью во ржи»
Жанр: роман
Описание: Роман написан от лица семнадцатилетнего Холдена Колфилда, находящегося на лечении: он рассказывает историю, предшествовавшую его болезни. Все произошло в предрождественские дни в декабре 1949 года со дня его отбытия из закрытой школы Пэнси, откуда он был отчислен за неуспеваемость...

Эрих Мария Ремарк «Три товарища»
Жанр: роман
Описание: Действие происходит в Германии приблизительно в 1928-м году. Три товарища - Роберт Локамп (Робби), Отто Кестер и Готтфрид Ленц содержат небольшую авторемонтную мастерскую. Главный герой, автомеханик Робби познакомился с очаровательной девушкой Патрицией Хольман (Пат). Робби и Пат - люди разных судеб и из разных слоёв общества - полюбили друг друга. В романе показывается развитие их любви на фоне кризиса тех лет.

Габриэль Гарсиа Маркес «Сто лет одиночества»
Жанр: современная проза
Описание: Почти все события романа происходят в вымышленном городке Макондо, но имеют отношение к историческим событиям в Колумбии. Город был основан Хосе Аркадио Буэндиа, волевым и импульсивным лидером, глубоко заинтересованным в тайнах вселенной, которые ему периодически открывали заезжие цыгане во главе с Мелькиадесом. В стране начинается гражданская война, и скоро в неё втягиваются жители Макондо. Война затронет и руководство городом, проявляя их политические амбиции, борьбу и, соответственно, чередование  власти, захватывая и сдавая город. Десятки лет бессмысленной войны приведут к миру. Банановая компания вместе с тысячами мигрантов и иностранцев сделает город процветающим. Однажды, пережив  банановую бойню город в течение почти пяти лет попадет под непрерывный дождь.  Вот на этом фоне и развивается захватывающая интригующая линия рода Хосе Аркадио Буэндиа: расцвет, богатство, любовь,  бурные романы, ненависть, крушение... 
Предпоследний представитель рода Буэндиа — Аурелиано Буэндиа займется расшифровкой  пергаментов цыгана  Мелькиадеса. Выяснится, что в столетних записях содержится вся загадочная запутанная история семейства Буэндиа, а дом и город попадут в смерч. Когда Аурелиано расшифрует концовку предсказаний, город и дом действительно сотрется  с лица Земли.

Все предложенные книги можно найти у нас в библиотеке или в электронной библиотеке www.av3715.ru.
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