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21 октября вновь состоялась долгожданная встреча участников проекта «Читаем вместе», которая на этот раз прошла онлайн. Что же мы обсуждали сегодня? 
Антуан де Сент-Экзюпери. Именно этот писатель нам выпал по жребию. Участники должны были выбрать любое произведение писателя, а кто-то прочитал сразу несколько. Наиболее сильный отклик вызвала повесть-сказка «Маленький принц», она же и наиболее известное произведение Экзюпери. «Маленький принц» понравился всем без исключения, любой из прочитавших готов рекомендовать повесть к прочтению как детям, так и взрослым. Зато другие произведения писателя, скорее, разочаровали. Так что мы сошлись во мнении, что Антуан де Сент-Экзюпери – автор одной книги. 
Следующее обсуждаемое произведение не оставило никого равнодушным – книга «Дом, в котором» армянской писательницы Мариам Петросян. Здесь читатели разделились на два лагеря: тех, кому книга очень понравилась и тех, кто ее просто не понял, а, следовательно, не смог разделить хвалебных отзывов. Одни посчитали, что книга о доме-интернате для детей-инвалидов и их жизни в нем; другие утверждали, что книга вовсе не об этом, а просто о людях, о подростках, живущих в собственном мире. Для меня лично книга просто потрясающая, заслуживающая особого внимания в силу своей своеобразности и непохожести ни на что другое. Здесь и детектив, и драма, и немного мистики, которая, может, и не мистика, а просто особое видение мира особенным подростком. В общем и целом, книга неоднозначна, разрывает шаблоны, оставляет сильные эмоции, переживания, а также и вопросы. Именно поэтому многие участники решили, что книгу будут перечитывать со временем, открывая для себя в ней что-то новое. К ним присоединяюсь и я. 
Для прочтения к следующей встрече мы выбрали любое произведение Эдгара Аллана По и Грегори Дэвид Робертс «Шантарам». 
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