
Абсурдная книга Е. Лукина, 12 книг Х. Мураками 
и одна забавная история
Здравствуйте, Уважаемые читатели.

24 сентября в БЦКПИР состоялось очередное собрание любителей книг в рамках интернет-проекта «Читаем вместе». Не смотря на погоду за окном, встреча как всегда прошла в теплой и дружеской атмосфере.

Напомню, что для прочтения и обсуждения в этот раз были выбраны следующие произведения: Лукин Евгений - Раздолбаи космоса, или Гений кувалды и любая на выбор книга Харуки Мураками.

Обсуждение решили начать с книги Лукин Евгений - Раздолбаи космоса, или Гений кувалды.

Абсолютное большинство участников встречи, посчитало книгу - не заслуживающей внимания. Сюжет им показался абсурдным, а само произведение - чтением на один раз. Только одной участнице книга понравилась, а из замечаний она выделила открытый конец у произведения.

Мое личное мнение: произведение не обычное, но интересное. Евгений Лукин один из моих любимых авторов со своеобразным юмором и порой «абсурдными» сюжетами. Но если задуматься и провести аналогии, то за юмором можно увидеть горькую правду.

Мероприятие продолжили обсуждением произведений автора Харуки Мураками.

Харуки Мураками (род. 12 января 1949 в Киото) - популярный современный японский писатель и переводчик. 

Дед Харуки Мураками — буддийский священник, содержал небольшой храм. Отец преподавал в школе японский язык и литературу, а в свободное время также занимался буддийским просветительством. 

Учился по специальности «классическая драма» на отделении театральных искусств университета Васэда. В 1950 семья писателя переехала в г. Асия — пригород порта Кобэ (префектура Хёго). В 1974 году открыл свой джаз-бар «Питер Кэт». Женат, детей нет, увлекается марафонским бегом. Вначале 90-х вел ток-шоу для полуночников на одном из коммерческих каналов в Токио, беседовал о западной музыке и субкультуре. Выпустил несколько фотоальбомов и путеводителей по западной музыке, коктейлям и кулинарии. Известен своей коллекцией из 40 тысяч джазовых пластинок.

Первый участник встречи, поделившийся своими впечатлениями о творчестве Харуки Мураками, начал свое знакомство с автором с трилогии «1Q84». Тысяча невестьсот восемьдесят четыре. 

В целом участнику встречи произведение понравилось. Он сравнил произведение с картиной талантливого художника, который настолько реалистично может изобразить ветку сирени, что можно почувствовать ее аромат. Но сам он предпочитает книги, побуждающие к действию, книги способные заставить преодолеть границы и выйти за рамки. А данное произведение, по мнению участника скорее просто приятная книга, которую с удовольствием можно прочитать, но спустя время вряд ли удастся что-то вспомнить.

Книгу «Мой любимый sputnik» прочитали сразу три участницы встречи. Произведение им понравилось. А из позитивного, одна из участниц, выделила стремление главного героя к самопознанию.

О следующем произведении - Страна Чудес без тормозов и Конец Света, своими впечатлениями делились также три участницы. А так как оно им очень понравилось и само по себе произведение очень необычное, хотелось остановиться на нем по подробнее. Вот что о книге говорит сам автор: 

- Читая роман, вы заметите, что он состоит из двух отдельных историй – «Конец Света» и «Страна Чудес без тормозов». «Конец Света» написан по мотивам повести «Город с призрачной стеной», а к ней добавлен сюжет «Страны Чудес без тормозов». Собственно, в этом и заключалась моя идея: создать нечто целое из двух разных историй. Они происходят в совершенно разных местах и развиваются по различным канонам – но под конец органично сплетаются в одно целое. В итоге получилось, что все четные главы – это «Конец Света», а все нечетные – «Страна Чудес без тормозов». И сейчас, вспоминая все это, я понимаю, что для создания этих разных историй задействовал совершенно разные части себя. Проще говоря, вполне возможно, что «Конец Света» я писал правым полушарием мозга, а «Страну Чудес» – левым. Или, скажем, наоборот; не важно. Так или иначе, я разделил свой мозг (сознание, если угодно) на две части и писал две разные истории. Должен признаться, ощущение было замечательное. Например, сочиняя «Конец Света», я плавал в фантазиях своего «правого мозга». Там – очень тихий мир. В маленьком городе, обнесенном высокой стеной, все происходит размеренно и спокойно. Люди сдержанны, немногословны, звуки приглушены. В отличие от этого мира, «Страна Чудес без тормозов» предельно активна. Там вы найдете и скорость, и насилие, и комизм ситуаций, и картины сумасшедших будней огромного мегаполиса. Этот мир существует в моем «левом мозгу». И вот так писать, постоянно ныряя то в один из этих миров, то в другой, для меня (или для механизма, управляющего моим сознанием) – чрезвычайно уютное состояние. 

14 октября 2002 года

Произведение действительно получилось очень необычным. Ознакомившиеся с ним участницы смело рекомендуют книгу к прочтению.

Переживания главного героя в произведении Бесцветный Цкуру Тадзаки и годы его странствий также не смогли оставить участников встречи равнодушными.

Одна из участниц отметила книгу «О чём я говорю, когда говорю о беге». С ее слов - она недоумевала, как о такой простой вещи, как бег, можно написать целую книгу. Однако автору это удалось.

Также она отметила произведение Джазовые портреты. Особенно в аудио версии книги где играет та музыка, о которой рассказывает автор. Кроме того, она также прочитала «Седьмой», «Кафка на пляже», «Послемрак» и все произведения не оставили отрицательных эмоций.

Я свое знакомство с творчеством автора начал с трех произведений: 

Танцующий гном. На мой взгляд, довольно интересный рассказ с забавным началом и неожиданным концом. 

К югу от границы, на запад от солнца и Убийство Командора. Оба произведения мне показались очень похожими по своему настроению. Сюжет как бы переключает читателя в созерцание и погружает в легкую меланхолию. Мир - создаваемый автором очень красочный и реалистичный и за ним хочется просто наблюдать. На мой взгляд, книги интересные, но под настроение.

В целом участникам встречи творчество Харуки Мураками понравилось. Кому-то больше - кому-то меньше, но ни один участник не сказал - что ему произведения не понравились или он остался разочарован. Всего было прочитано двенадцать произведений автора. 

Забавная история произошла с одной из участниц нашей встречи. Она прочитала произведение Мураками - 40 оттенков голубого. И только спустя некоторое время выяснилось, что автор произведения Мураками Рю.

Как говориться не каждый Мураками - Харуки. Будьте внимательны.

Приглашаю на наше следующее мероприятие интернет-проекта «Читаем вместе», ориентировочно в ноябре. 

Задания к новой встрече: 

Прочитать книгу Шаффера М., Бэрроуз Э. «Клуб любителей книг и пирогов из картофельных очистков»
Прочитать любую на выбор книгу автора Филипа Киндреда Дика

Владимир Смирнов

