Вечер интеллектуального отдыха «Отдыхай – книгу не бросай!»
В январе 2018 года библиотечному Интернет-проекту в поддержку молодежного чтения «Читаем вместе» исполнилось два года. На маленький праздник по поводу второго Дня рождения проекта собрались его постоянные участники – настоящие книголюбы.

Традиционно, координатор проекта Наталия Рудольфовна Старкова подвела итог прошедшего года: «За этот год было не просто много, а очень много прочитанных книг! Всего в этом году постоянные участники совместно прочитали 17 книг, 1 релакс-зарисовку и 1 радиопередачу, а общее количество прочитанных книг всеми участниками проекта за год превысила 600 экземпляров! Также было много интересных диспутов и рассуждений о книгах и чтении. И увлекательных знакомств с творчеством самих участников проекта «Читаем вместе»! Благодарим вас за чудесное время провождение с книгой, инициативность и творчество!»

На предшествующей встрече в ноябре решили, что форма январского вечера должна быть необычной. Так, все поучаствовали в «Литературном жребии» и прочитали книги, согласно его условиям:
Так родилась идея провести «Литературный жребии» и прочесть книги согласно его условиям:
Смешная (забавная книга) - Абросимова Надежда – Абгарян Н. «Манюня», «Манюня пишет фантастичЫскЫй роман», «Манюня, юбилей Ба и прочие треволнения»
Книга с названием из одного слова - Ильина Вера–Фонкинос Д. «Воспоминания», Шекспир У. «Макбет», Саган Ф. «Поводок», Макьюэн И. «Мечтатель», Штрассер Т. «Волна»
Книга любимого автора, которую вы еще не читали - Смирнов Владимир–Глуховский Д. «Текст»
Книга, которая пугает - Смирнов Владимир– Линдквист Ю. «Звездочка»
Книга, которую рекомендовал друг - Пырялова Екатерина–Куприн «Колесо времени»
Книга, которую вы должны были прочитать в школе, но так и не прочитали - Попова Мария –Короленко В. «Слепой музыкант», Уэллс Г. «Страна слепых», Думбадзе Н. «Я вижу солнце», Цвейг С. «Нетерпение сердца»
Книга, в названии которой есть цвет - Белова Зоя–Флэгг Ф. «Жареные зеленые помидоры в кафе «Полустанок»»
Графический роман/ замена – Книга, вышедшая в тот же год, когда вы родились - Наталья Кряжева–Коллинз Дж. «Стерва»
Книга, которая у вас есть, но вы ее еще не читали - Старкова Наталия – Моэм С. «Остриё бритвы»
Книга про Рождество - Нехорошева Наталья– Гришэм Д. «Рождество с неудачниками», Диккенс Ч. «Гимн Рождеству», Моэм У. «Рождественские каникулы. AhKing. Дождь», Пилчер Р. «В канун Рождества»
Книга про магию – Мария Кочедыкова– Н. Щерба «Часодеи»

К литературной игре все участники подошли очень ответственно. Так, Мария провела целое исследование на тему «Образ слепого в русской и зарубежной литературе» и прочитала четыре произведения: Короленко В. «Слепой музыкант», Уэллс Г. «Страна слепых», Думбадзе Н. «Я вижу солнце», Цвейг С. «Нетерпение сердца». Началось все с книги из школьной программы, а завершилось увлеченным тематическим внеклассным чтением.

В книге В. Короленко «Слепой музыкант» Мария выделила следующие штампы о слепых – ощупывание лица; мистические способности к осязанию, касающиеся определения цветов; тонкий слух; восковая (застывшая) мимика у ослепших с рождения или в раннем детстве, с которыми она не вполне согласилась.

Также, Марии не понравился писатель Короленко, как литературный художник, от его описаний в воображении не складывалась полноценная картинка. Напрягало и частое использование автором слова «темный». Вывод, об этой книге: произведение идеологическое, возможно заказное. Взгляд автора со стороны был бы куда уместнее, чем от лица слепого ребенка.

Но, Мария в этом произведении нашла две интересные мысли: 

1. Горе отвлекает от внутреннего терзания.

2. У незрячего ребенка, живущего в обществе зрячих, нет модели поведения, так как скопировать поведение зрячего человека он не может.
Следующее произведение Н.  Думбадзе «Я вижу солнце», героиня которого слепая девочка. И в этой книге, по словам Марии, отношение автора к образу слепой идеалистическое: она всех понимала без слов, радовалась чужим радостям и переживала чужое горе, умела всем давать правильные/удачные советы и все ее любили.

Мария также вспомнила три подхода к восприятию слепых по Л.С. Выготскому (ученому-психологу):

1. Мифологическое – незрячие люди догадываются обо всем сами, эпатируют окружающим, считают, что слепые близки к Богу, праведники.

2. Биологическое – раз у человека нет зрения, то у него идеальный слух, или осязание т. е. своего рода сверхспособности.

3. Социально-психологическое – когда у человека нет одного анализатора, то концентрация на каких-то психологических особенностях становится выше – развиваются память, внимание.

Другие участники разговора добавили, что отношение к незрячим людям зависит еще и от уровня культуры окружающих.

Возвращаясь к произведению, Мария отметила, что оно очень светлое, но «супер художественных» моментов не так много.

Далее разговор пошел о рассказе Г. Уэллса «Страна слепых». Как отметила Мария, в нем все идеологизировано, и вообще напомнило антиутопию Е. Замятина «Мы». Суть сюжета книги в том, что страна слепых – это весь мир, в котором нет ни звезд, ни солнца, есть только свод пещеры, а дальше нет ничего, никакой страны зрячих. В этом мире не употребляются слова – глаза, вижу (слова без особого значения). Интересно то, что в реальной жизни многие люди, когда разговаривают с незрячими, стараются избегать этих же слов. Но однажды в страну слепых попадает зрячий человек и местные жители считают его сумасшедшим и выдвигают ему условие – если они сделают операцию и лишат его глазных яблок, он станет «нормальным», сможет с ними жить и жениться на возлюбленной. Сначала тот соглашается, а потом берет неделю на раздумье, и в итоге сбегает из этой страны в горы.  После прочтения этого произведения Марии показалась интересной следующая мысль: когда находится человек, который говорит остальным, что они живут неправильно, что есть и другая жизнь, то другие стремятся сделать его таким же, как они все и это утопия.

Еще одна книга С. Цвейг «Нетерпение сердца». В этом произведении слепая женщина фигурирует уже ближе к окончанию повествования. Но автор книги поднимает много других проблемных вопросов, что сильно понравилось Марии, именно поэтому она всем рекомендует к прочтению это произведение. А так эта книга о человеческих отношениях, особенно интересна мысль о сочувствии к инвалидам противоположного пола. Есть два вида такого сочувствия:

1. Сочувствие, убивающее другого (когда сочувствующий человек исчезает из жизни того, к кому это сочувствие проявлялось, потому, как жизнь резко осложняется, объекту сочувствия непонятно становится, как жить дальше с разбитым сердцем)

2. Жертвенное сочувствие – если уж решили сочувствовать, то жертвуйте до конца, не бросайте этого человека никогда.

Человек, принимающий сочувствие, в обоих случаях воспринимает это чувство, как нечто большее.

На вопрос участников проекта, с хорошим или плохим концом эта книга? Мария не ответила, потому, как всем предлагает ее прочитать и все узнать самим.

В целом, можно сказать, что выпавший жребий пришелся Марии по душе.

Следующее условие - книга, которую рекомендовал друг, выпало прочесть по жребию участнице проекта «Читаем вместе» Екатерине. Таким произведением стало «Колесо времени» Куприна. Сюжет этой книги строится на любовных отношениях одной пары. Вначале книги Он восхищается Ею, потому что Она неприступная, всегда от Него ускользает, у Нее много личных дел. Но, потом все меняется… «колесо идет наоборот». Теперь уже Она в Него влюбляется и отдает свою любовь без остатка. Но этим Она стала вызывать у Него только раздражение. В итоге этих непродолжительных отношений Она от Него уходит, а Он с грустью вспоминает, какая Она была прекрасная. 

Екатерина, посчитала главной мыслью этой книги то, что в любовных отношениях женщине нельзя себя полностью раскрывать перед партнером, растворяться в нем, а необходимо, оставлять какую-то изюминку, чтобы быть партнеру всегда интересной.

Книга Екатерине не то чтобы понравилась, но оставила след в душе, читать ее было грустно, но поучительно. Резюмируя все вышесказанное, можно сказать, что книга, рекомендуется к прочтению, как полезное чтение, особенно для девушек, собирающихся замуж.

Прочесть книгу про магию, такое условие досталось Марии из г. Сыктывкар. Она выбрала книгу писательницы Натальи Щерба «Часодеи». Поначалу сюжет книги напомнил ей Гарри Поттера, только главная героиня книги - девочка, но было непонятно поведение персонажей, странно вела себя главная героиня со своим отцом, нераскрыто было, почему отец и его ближайшая подруга хотели от девочки избавиться, но всё встало на свои места к концу книги. В целом книга неплохая, с захватывающим сюжетом. Всем, кто любит фантастику можно прочитать.

Еще одно условие - книга, в названии которой есть цвет – досталась участнице Зое. Она выбрала произведение Флэгг Ф. «Жареные зеленые помидоры в кафе «Полустанок»»
Как сказала Зоя, книга, которая ей досталась согласно условию, не понравилась, читать ее пришлось, ради игры.  Половина событий Зое осталась непонятной, мешало, что сюжетные линии резко переходили из настоящего в прошлое и наоборот. Но при всем этом в книге оказалось много различных маленьких интересных историй. Закончилась книга перечислением множества рецептов с зелеными жареными помидорами. По мнению Зои, книга на любителя, читать ее или не читать – дело хозяйское.

Несмотря на все это, Зоя выразила благодарность всем присутствующим участникам за интересное общение, отметив, что именно благодаря проекту «Читаем вместе», она начала с большим интересом читать художественную литературу.

Участнице Наталье выпало условие, по которому ей нужно было прочитать книгу про Рождество. Она прочитала четыре произведения Гришэм Д. «Рождество с неудачниками», Диккенс Ч. «Гимн Рождеству», Моэм У. «Рождественские каникулы. AhKing. Дождь», Пилчер Р. «В канун Рождества». 

Но рекомендовала бы для чтения только произведение Пилчера Р. «В канун Рождества». Это книга о человеческих отношениях людей разного возраста – детей, взрослых и пожилых. Очень мудрая, не хуже, чем «До встречи с тобой» Дж. Мойес, только она «мягче». Сначала судьбы всех героев книги были наполнены грустными событиями, потерями близких людей, но потом случай свел их всех вместе в канун Рождества в одном доме, и все сложилось у героев хорошо, Рождество они встретили все вместе счастливыми. Понравилось Наталье и описание жизни людей за границей.

Участнику Владимиру по условию досталась прочесть книгу любимого автора, которую он еще не читал. Единственная книга, которая подошла под это условие «Текст» Д. Глуховского. Книга новая,вышла в конце прошлого года. Суть повествования заключается в следующем: современная жизнь настолько завязана на мессенджерах, гаджетах, что общение стало безличным. И человек, получивший доступ в виртуальный мир другого человека может длительное время выдавать себя за мертвого хозяина гаджетов. Сюжет в произведениях Глуховского вторичен, главное – это взаимоотношения между людьми, между человеком и государством и т.п. Любителям творчества этого автора книга рекомендуется к прочтению.
Еще одно условие жребия, которое досталось Владимиру – это книга, которая пугает. Для выполнения этого задания была выбрана книга Ю.Линдквиста «Звездочка». Книга понравилась, рекомендуется для чтения тем, кому с предыдущих встреч понравился стиль повествования этого автора. В целом она о человеческих отношениях, социальных проблемах в слегка фантастической обстановке. Сюжет захватывающий, с большим количеством событий, но заканчивается кровавым происшествием. По этой и другим сценам, возможно книга для кого-то действительно окажется пугающей.

Условие - книга, вышедшая в тот же год, когда вы родились, выпало еще одной участнице Наталии. И оно оказалось очень сложным, возникли трудности с подбором таких книг, потому что их в год рождения Наталии вышло не так много, а озвученных и того меньше, что сильно сократило выбор. Она выбрала женский «бульварный» роман Дж. Коллинз «Стерва». Несмотря на год выхода, события этой книги вполне могли произойти и в настоящее время. Другие участники проекта признали, что это была самая яркая реклама книги, хотя на самом деле, книга не очень художественная и в ней довольно много откровенных подробностей.

Следующее условие литературного жребия - книга, которая у вас есть, но вы ее еще не читали – досталось Наталии Рудольфовне. Она прочитала роман Моэма С. «Остриё бритвы».

Это последний значимый роман С. Моэма. Книга не очень большая, «но просто шикарная… очень интересная, отчасти философская». Наталии Рудольфовне понравилось описание нравов того времени через странствия главного героя книги по всему свету и его приключениям. За время странствий он попробовал себя в роли помощника на ферме, матроса, помощника шахтера, побывал в монастыре и т.д. Кроме того, интересными показались и рассуждения о Боге и вере. Чтение этой книги вызвало истинный восторг. Наталия Рудольфовна осталась очень довольна выпавшим ей условием жребия.

Координатору и участнице проекта Надежде фортуна преподнесла смешную (забавную) книгу. Ей стали Н.Абгарян «Манюня», «Манюня пишет фантастичЫскЫй роман», «Манюня, юбилей Ба и прочие треволнения». Книга о детях для любой возрастной категории, очень живая, с быстро сменяющимися действиями.  Вызывает восхищение воображение (или память автора?)  приключениях из детства, описанных в книге. Ведь, она не написала ничего сверх естественного, невообразимого, чего-то выходящего за рамки, она написала истории, которые могли быть в детстве с каждым. И еще, читая эту книгу, те, кто жил в Советском Союзе могут погрузиться в приятную ностальгию. Книга рекомендуется к чтению тем, кто не считает, что он слишком взрослый, кто хочет зарядиться хорошим настроением и любит светлые, добрые книги.

Участнице литературного жребия Вере выпало условие, согласно которому требовалось прочитать книгу с названием из одного слова. Она перевыполнила план и прочла пять таких книг.

Фонкинос Д. «Воспоминания» - это не воспоминания автора, а простая семейная история, небольшая, читается легко. Книга интересна тем, что после каждой маленькой истории следует воспоминание кого-то из героев. Книга забавная, в тоже время не смешная, а даже грустная, но увлекательная. Рекомендуется к прочтению.

Шекспир У. «Макбет»

По мнению Веры, так как это пьеса, читать ее сложно, лучше смотреть в театре.

Саган Ф. «Поводок»
Книга о том, как немолодая жена содержит мужа и не отпускает его от себя, потакает его прихотям. Но однажды все меняется, его творчество замечают, в это время он почувствовал себя на поводке, от которого пытается освободиться. Больше всего впечатлила плохая концовка книги.
Макьюэн И. «Мечтатель»
Книга о мальчике, который в своем воображении придумывает для себя интересные истории. Рекомендуется к прочтению тем, кто хочет помечтать, пофантазировать…

Книга Т.Штрассера «Волна» основана на реальных событиях: в одной из школ учитель истории ставит над подростками социальный эксперимент, чтобы показать в игровой форме, что такое нацизм. Сначала все выглядит, как приключение, игра в дисциплину и коллективизм, но через какое время ученики превратились в образцовых граждан тоталитарного государства… Вера считает идею книги потрясающей, но считает недостатком, что автор ее как-то очень сухо воплотил.

На этом вечер не закончился, наступило время подарков…

 «На второй День рождения проекта, я пришла с подарком: основываясь на ваши вкусы, которые я посмотрела, каждому решила посоветовать книжку. Все эти книги, мне когда-то понравились, и я надеюсь, что вам они тоже будут интересны» - цитируем Веру и публикуем список персональных книжных рекомендаций с краткими аннотациями:

Владимир Смирнов – Алан Глин «Области тьмы»

Герой «Областей тьмы» писатель-неудачник Эдди Спинола, открыл для себя чудодейственную белую таблетку. Эта своего рода виагра для мозга меняет всю его жизнь. И только Эдди привыкает к небывалому достатку, к не иссякающим идеям, к своей востребованности в самых высоких деловых кругах, к успеху у женщин, — как с ним начинают происходить весьма странные вещи...

Зоя Белова – Мориарти Лиана «Тайна моего мужа»

Сесилия Фицпатрик - прекрасная жена и мать трех подрастающих дочерей - случайно находит письмо, написанное ее супругом много лет назад с просьбой вскрыть после его смерти. Но ее муж еще жив и здоров. Он просит ни в коем случае не вскрывать это послание. Однако Сесилия все же вскрывает письмо, и страшная тайна, которую она узнает из него, кардинально изменяет жизнь не только ее семьи, но и людей, которых она едва знает...

Екатерина Пырялова - Пол Гэллико «Цветы для миссис Харис»

Миссис Харрис, лондонская уборщица, однажды увидела в шкафу клиентки удивительно красивое платье от Диора. Главной мечтой ее жизни стало желание обладать таким же... Эта мечта приведет миссис Харрис в Париж, познакомит с удивительными людьми, устроит ей чудные каникулы. Загадочным образом эта мечта пусть немного, но улучшит весь мир.

Надежда Абросимова – Сирил Массаротто «Первый, кого она забыла» 

Главный герой, молодой писатель по имени Том, переживает самые тяжелые годы жизни. Его мать больна, с каждым днем коварный Альцгеймер отвоевывает новый и новый участок ее мозга, чтобы заставить ее забыть о тех, кто был ей дорог больше всех, — о детях…

Наталия Нехорошева – Давид Фонкинос «Нежность»

В очаровательную Натали влюблены все, в том числе и ее начальник, но, пережив тяжелую потерю, она не реагирует ни на какие ухаживания. Претенденты и сочувствующие пускаются на всяческие ухищрения, пытаясь пробудить ее к жизни. Однако, чтобы оживить чувства Натали, нужна настоящая деликатность. Но этот редкий дар не всегда достается суперменам…

Наталия Кряжева – Александр Куприн «Впотьмах»

Молодая девушка Зинаида Павловна, только что окончившая институт, направляется в уездный городок, чтобы занять место гувернантки в богатом доме. По дороге в поезде знакомится с молодым симпатичным инженером Алариным, который помогает ей выпутаться из неприятной ситуации. После этого юная, еще неопытная девушка, в первый раз в жизни повстречав "настоящего" мужчину, влюбилась бесповоротно, и возвела возлюбленного на высочайший пьедестал.
Мария Попова – Дэвид Алмонд «Скеллиг»

Когда Майкл нашёл Его, всё было плохо. Новый дом оказался кошмарным, маленькая сестрёнка родилась больной, мама плакала, папа сердился. И вот в старом гараже, куда велели никогда не ходить, обнаружился Он — Скеллиг. Единственный в своем роде, страшный, невозможный, прекрасный — как сама жизнь. И ему было гораздо хуже, чем Майклу... Книга «Скеллиг», написанная в 1998 году, получила медаль Карнеги, а в 2010 году её автор стал лауреатом премии Андерсена.

Наталия Рудольфовна Старкова – Анне Б. Рагде «Тополь Берлинский»

Это настоящая скандинавская сага, написанная, впрочем, с не свойственной этому жанру иронией. Действие книги происходит в современной Норвегии. На похороны властной матери семейства по имени Анна съезжаются, чтобы встретиться после долгой разлуки и разрешить вопросы с наследством, три ее сына и внучка. В шкафу у каждого из этих людей спрятан свой скелет.
К следующей встрече просим участников прочитать персональную книжную рекомендацию Веры Ильиной и наиболее понравившиеся произведения, о которых говорили на этой встрече.

Абросимова Н.В.

