Здравствуйте, Уважаемые Читатели!
Однажды в далекой - далекой галактике...

...хотя кажется это из другой истории.

В тридевятом царстве, в тридесятом государстве. Посреди бескрайнего океана на сказочном острове и вокруг, жили - не тужили волшебные существа. Были среди них: Золотая рыбка, Дельфин, Кит, Черепаха, Птицы и Девушка в шляпе на лодке. Весь день они летали, в высоком голубом небе, и плавали, в глубоком синем море. По вечерам они собирались на берегу, где Девушка в шляпе читала им разные - интересные книги.

(Пояснение: волшебные существа – участники мероприятия 15.05.2017 в рамках интернет-проекта «Читаем вместе». Более подробную информацию об этом событии, читайте в одной из ближайших публикаций.)
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Книга первая: Джоджо Мойес «После тебя».
Продолжение истории жизни Луизы Кларк, главной героини романа Джоджо Мойес «До встречи с тобой».

В первые месяцы после выхода в свет романа Джоджо Мойес «До встречи с тобой» было продано свыше полумиллиона экземпляров. Книга вошла в список бестселлеров «Нью-Йорк таймс», переведена на 31 язык. Права на ее экранизацию купила киностудия «Метро-Голдвин-Майер».

- Грустная история о маленькой жизни и больших мечтаниях, которая заставит вас плакать.

Daily Mail

- Книга Джоджо Мойес — один из самых уникальных и эмоциональных рассказов о любви, описанных за последние годы.

Metro Goldwyn Mayer

В целом волшебным зверям и Девушке в шляпе книга понравилась, но она показалась слабее первой. Сложилось общее впечатление, что продолжение написано ради прибыли на волне успеха первой книги. Но если их не сравнивать, то книга вполне на уровне. Возможно, автору стоило сделать ее отдельным произведением, а не продолжением.

Книга вторая: Александр Шалимов «Призраки Белого континента».
В повести «Призраки белого континента» А. И. Шалимова (1962) — участники Антарктических экспедиций встречают жителей Плутона, которые прилетают на Землю для добычи урана. Плутоняне сильно отличаются от людей, и контакт с ними сначала разворачивается трагически, но впоследствии жители Солнечной системы находят общий язык, и двое землян отправляются на Плутон. В 1969 году выходит, основанный на повести одноимённый диафильм.
Повесть романтики запуска первого спутника в космос (запущен 4 октября 1957 года). Повесть написана в жанре научной фантастики с элементами «хорора», что крайне редко для советской литературы того времени. Хорошее произведение для своего времени, но в настоящий момент выглядит несколько наивно.

Книга третья: Фазиль Абдулович Искандер «Сандро из Чегема».
Роман - эпос «Сандро из Чегема» образуют 32 новеллы в составе трёх книг. Новеллы не объединены линией общего сюжета, но рассказывают о судьбе главного героя Сандро Чегемского, его родственников и жителей Чегема. 

Волшебные звери сказали, что книга не плохая, но не такая интересная, как они ожидали. Девушке в шляпе книга очень понравилась, и она стала говорить: «Вы, глупые волшебные звери - это очень хорошая книга!», а волшебные звери стали с ней спорить… В итоге все помирились и сели пить чай.

И я там был, чай с пирогом пил, по усам не текло, зато в рот попало.

Тут и сказочке конец, кто прочел, тот - молодец!
Золотая рыбка

Ну и по-прежнему: «Читать, или не читать – пусть каждый выбирает сам». 

А я приглашаю Вас, уважаемые читатели, на очередное собрание любителей литературы «Читаем вместе» уже в летний период. К обсуждению предложены следующие книги: Д. Глуховский «Будущее», Г. Грин «Конец одного романа», Дж. Мойес «Корабль невест».
