[bookmark: _GoBack]Отзыв о книге 
«Корабль невест» Джоджо Мойес 

Из трех предложенных для прочтения книг по проекту «Читаем вместе» я прочитала «Корабль невест», так как те, кто ее уже прочитал, очень ее рекомендовали.
В скором времени мне нужно было отправляться в путь, и я решила, что моим спутником станет эта книга.
Удобно устроившись в купе под романтичный стук колес поезда, я начала читать. Сначала я планировала отводить этому занятию часа два в день, но сюжет книги манил меня, и я стала читать в любую свободную минуту.
Эта книга о судьбах четырех девушек и конечно же о любви. Богатая избалованная светская красавица Эйвис, деревенская простушка милашка Маргарет, взбалмошная малышка Джин и стойкая строгая Френсис с тяжелой судьбой поделились с читателями тонкостями своих отношений, чувств, эмоций.   
Сюжет не замысловатый, легкий, местами очень интересный. Переплетение событий прошлого, настоящего, будущего заставляют читать книгу более внимательно. На мой взгляд, сюжет книги немного перекликается с известной историей корабля «Титаник». История любви, здесь пожар, там крушение, но к счастью, положительный финал для главных героев, как я люблю.  Не для всех, конечно, положительный, но в целом все закончилось хорошо. Мне кажется, получился бы неплохой фильм по мотивам этой книги. 
При чтении мне немного резали слух такие слова как «триклятый» ну и еще там некоторые резкие словечки, которые как я думаю можно было бы и заменить на более благозвучные. 
Но эти мелочи не помешали мне получить удовольствие от чтения данной книги.
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