Английский алфавит в картинках [Рельефно-графическое пособие] / ред. по брайлю Н.С. Хедлунд. — М.: ООО «ИПТК «Логосвос», 2022. — 2 альбома; 15х16; 15 брайлевских листа + 14 плоскопечатных листов.

Пособие поможет незрячим детям выучить буквы в брайлевском написании и познакомиться с рельефными изображениями многих предметов в цветном изображении. 

Геометрия. Задания по ЕГЭ [Рельефно-графическое пособие] / сост. М.П. Сладков; ред. по Брайлю С.С. Костиков. — М.: ООО «ИПТК «Логосвос», 2022. — 1 альбом; 21х30; 20 брайлевских листов + 19 плоскопечатных листов.
	
Сборник содержит экзаменационные задания по геометрии. Для решения задач требуется анализировать чертеж, включенный в задание. Задания напечатаны укрупненным шрифтом и продублированы тактильным рельефно-точечным шрифтом Брайля. Чертежи к заданиям также выполнены в двух вариантах: в плоскопечатном на бумаге и в тактильном на пластике. При подготовке сборника использовались материалы Федерального института педагогических измерений из раздела «Открытый банк заданий ЕГЭ».

Обитатели рек и озёр [Рельефно-графическое пособие]: энциклопедия / ред. по Брайлю С.С. Костиков. — М.: ООО «ИПТК «Логосвос», 2022. — 1 альбом; 25х18; 24 брайлевских листа + 13 плоскопечатных листов.

Пособие для детей дошкольного и младшего школьного возраста о представителях флоры и фауны, их внешнем виде, а также содержащее небольшие тексты об их особенностях.
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Символы на одежде, бытовых приборах, продуктах и упаковках [Рельефно-графическое пособие] / сост. В.З. Денискина; ред. по Брайлю С.С. Костиков. — М.: ООО «ИПТК «Логосвос», 2022. — 2 альбома; 21х29,7; 17 брайлевских листов + 15 плоскопечатных листов.
	
Пособие содержит более сорока изображений, которые обычно информируют потребителя о свойствах изделий. Можно ли стирать куртку или необходимо отнести ее в химчистку? При какой температуре утюга гладить платье? На эти и многие другие вопросы отвечают символы на этикетках и упаковках товаров, которые напечатаны в пособии. На каждой странице формата А4 расположены два крупных изображения символов с пояснительной записью

Россия [Рельефно-графическое пособие]: политическая карта РФ с описанием / сост. И.Е. Демидова; ред. по Брайлю С.С. Костиков. — М.: ООО «ИПТК «Логосвос», 2022. — 1 альбом; 21х30 + 1 лист карта; 6 брайлевских листов + 5 плоскопечатных листов
	
Пособие содержит карту Российской Федерации с описание, которая позволяет определить расположение основных географических объектов на территории РФ и административных центров субъектов РФ.

Теремок [Рельефно-графическое пособие]: сказка / ред. по брайлю С.С. Костиков. — М.: ООО «ИПТК «Логосвос», 2022. — 1 альбом; 26х30; 18 брайлевских листов + 9 плоскопечатных листов.	

Пособие предназначено для занятий с незрячими детьми дошкольного и младшего школьного возраста. Задача пособия — познакомить детей с главными человеческими принципами. 

Фрукты и ягоды [Рельефно-графическое пособие]: стихотворения / ред. по Брайлю С.С. Костиков. — М.: ООО «ИПТК «Логосвос», 2022. — 1 альбом; 25х18; 24 брайлевских листа + 12 плоскопечатных листов.	

Иллюстрированный альбом «Фрукты и ягоды» содержит тактильную информацию о десяти самых распространённых плодах, которые являются съедобными и служат источниками витаминов. Яркие крупные рисунки дублируются рельефными изображениями на пластиковых страницах. Описательные тексты также выполнены в двух вариантах: укрупненным шрифтом и рельефно-точечным шрифтом Брайля. Чтобы вызвать у детей интерес к чтению, описательные тексты состоят из забавных стихов и загадок. 
